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Exercice 01 

Répondez aux questions en utilisant le pronom EN ou le pronom Y. 

1. As-tu apporté des enveloppes ?                                        Oui, j’en ai apporté. 

2. Avez-vous acheté un cadeau pour Claude ?                    Non, je n’en ai pas acheté.   

3. As-tu écrit un courriel pour informer les employés ?    Oui, j’en ai écrit. 

4. Jean est-il dans la classe?                                                    Non, il n’y est pas. 

5. Participez-vous à la compétition?                                      Oui ,  j’y participe.  

Exercice 02 

1. relevez le connecteur logique dans les énoncés suivants.  Note : ne soulignez pas attention. 

1.1. Il ne peut pas entrer dans l’immeuble parce qu’il a oublié le code.  Parce que. 

1.2. Tu téléphoneras à ton père pour qu’il ne s’inquiète pas.  Pour que. 

1.3. Les systèmes d’alarme ont fonctionné. Mais personne ne s’en soucie.  Mais. 

1.4. Ce triangle est équilatéral puisque ses trois côtés sont égaux. Puisque. 

1.5. Prenez vos affaires avec vous. En effet, vous ne pourrez pas les récupérer ce soir.  En effet.  

1.6. Les avantages en nature sont très appréciables dans cette société. Par exemple, on vous fournit 

une voiture sans limitation de kilométrage.  Par exemple.   

Exercice 3 

Retrouvez les éléments  de la communication contenus dans les extraits suivants en indiquant le 

type de communication:  

1) Hamid est extrêmement malade. Aujourd’hui il n’ira pas au travail. Son épouse téléphone 

au médecin de la famille. Elle lui demande un rendez vous dans l’urgence.  

L’émetteur : l’épouse de Hamid. 



Le récepteur : le médecin de la famille. 

Le contexte : contexte spatial : le téléphone. Contexte temporel : aujourd’hui. ( le matin, le 

soir……). 

Type de communication : communication interpersonnel.   

 Je me sens toujours heureux, savez vous pourquoi ? Parce que je n'attends rien de personne. 

Les attentes font toujours mal, la vie est courte. Aimez votre vie, soyez heureux, gardez le 

sourire et souvenez vous : avant de parler, écoutez. Avant d'écrire, réfléchissez. Avant de prier, 

pardonnez. Avant de blesser, considérez l'autre. Avant de détester, aimez et avant de mourir, 

vivez.  

                                                                                                                               William Shakespeare. 

 

         L’émetteur : William Shakespeare.  

         Le récepteur : tout le monde.         

         Le contexte : contexte spatial : écrit (livre, roman…….). Contexte temporel : les années     

précédentes.    

  Type de communication : communication de masse.      

 

 

                                                                                                                                                          

 

     


